

钢铁去产能之战遭遇汹涌复产潮

钢材价格上涨持续至今，在去产能和复产潮中摇摆的钢铁业又看到了“希望”。5月第三周，钢企复产势头上升，中国联合钢铁网统计的242家钢铁企业高炉个数开工率为84.23%，而上个月，国内钢铁日均产量创历史新高。

市场多了变数，企业自然多了幻想。本是一场轰轰烈烈的钢铁去产能之战，却在第一个季度狭路相逢一场来势汹涌的复产潮。

5月18日，事关煤炭、钢铁去产能的3个文件同时落地。财政部明确了1000亿元去产能专项奖补资金的使用办法。同天召开的国务院常务会议上李克强总理表示，要以“壮士断腕”的勇气和决心，坚决打好打赢中央企业“瘦身健体”的攻坚战，央企两年内钢煤减产10%。

纠结的煤炭、钢铁去产能到了最艰难的时刻，化解过剩产能不可避免地涉及人和钱，对地方就业、财力等都有影响，难度之大可想而知。五年时间化解钢铁过剩产能1亿-1.5亿吨，这是今年2月4日国务院6号文给出的钢铁去产能目标。

目前，各地方设定的钢铁去产能目标之和远远超过了中央拟定的1亿-1.5亿吨的



目标。一面争取更多的安置资金和政策优惠，一面又在价格反弹刺激下伺机复产，“该死的没死掉，本来快死的现在又活了过来，连亏损最严重的厂子都在蠢蠢欲动”。

最严去产能遇上最猛复产潮，之于政府，之于行业，都被视为一场艰难的博弈。而在结构性改革和市场本能冲动的两股力量博弈当中，谁将成为压倒另一方的力量很难

预测。

2016年是真正意义的去产能元年，从改革的逻辑上讲，去产能是去库存和去杠杆的基础，只有完成了去产能，一个经济体才可能真正走出危机。去产能有两种方式，一种是把需求拉起来，另一种是把供给压下去。

上世纪90年代去产能是双管齐下，先是铁腕压供给，再是入世后全球化和房地产

红利拉需求，如今拉需求显然已经行不通。全球化红利变成了再平衡的压力，没有了WTO的飞跃，还充斥着TPP和TTIP围剿的压力，劳动力比较优势丧失，外贸大滑坡；房地产红利变成了痛苦的去库存。

因此，这一轮钢铁煤炭去产能的力度、决心前所未有。中央施政重心从需求侧向供给侧倾斜，产能调整从控制增量向清理存量过渡。

去产能最难在国企，体量大，包袱重，难转身。这些国企很可能既是传统工业又是地方支柱产业。即使这些企业所处的行业全产业链亏损，依然贡献着巨大的税收，开始去产能则面临安置下岗职工的困局，一旦处置不好就可能引发社会稳定问题。这也不难解释为何这类“僵尸企业”苟延残喘也能得到国家贷款“续命”。

新市场主体活力不足，传统行业转型乏力，高新技术产业亟待突围，一些政府思维僵化，去产能从最开始便不是一场单纯的战役。看到了最深层次的危机，便知道这一轮去产能没有幻想。未来化解产能过剩只有从供给端压缩这一条路。而窗口期一旦打开，往往也时不我待。

(北商)



前中国首富李河君突然辞职 汉能复牌遥遥无期

5月20日，停牌达一年之久的汉能薄膜发电突然发布公告，袁亚彬为董事会主席，曾一度成为中国首富的李河君辞任董事会主席。一年前的这一天，汉能薄膜发电股价突然断崖式下跌，不到半小时内暴跌47%，市值蒸发上千亿港元，而后公司宣布停牌，股价停留在3.91港元。

市场分析人士表示，在第三方客户撤离、本身资金链也存在危机的情况下，汉能薄膜发电复牌之路遥遥无期。

希望尽快复牌

5月20日，李河君辞任汉能薄膜发电董事主席后，其母公司汉能控股集团就一些热点问题回复了记者。汉能控股强调，汉能控股和汉能薄膜发电，是两个不同的法人文主体。李河君辞任的是汉能薄膜发电的职务，而非汉能控股的职务。李河君仍然担任汉能控股集团董事局主席兼首席执行官职务。汉能薄膜发电做出高管调整是基于加强公司治理、专注于其他业务发展等原因。

2015年5月20日，汉能薄膜发电股价突然暴跌，当日公司紧急停牌。2015年7月15日，香港证监会宣布将汉能薄膜发强制停牌，并对其进行调查，随后公司相继经历了高管变动、员工离职等多种风波。

截至目前，监管层对于汉能的调查仍然没有公开消息发布，此前香港证监会在公布汉能遭受强制停牌的原因中，曾表示了对于上市公司汉能和母公司汉能控股及其联属公司的关联交易的关注。外界对公司的质疑也集中在巨额的关联交易上。但汉能一直表示关联交易合规。“近几年的所有关联交易，上市公司都严格遵守了相关规则。”

对于复牌前景等问题，汉能方面再度表示，香港证监会于2015年7月15日指令港交所暂停其股票买卖，主要是由于未能向证监会提供非该公司管有的文件所致，包括汉能控股2011年至2014年各年度经审核财务报表及经审核综合财务报表，以及李河君重大未偿还贷款的详细情况，该公司对此有不同意见，希望监管机构应该尽快让汉能能够复牌，不要让投资者受到伤害。

经营依然“压力山大”

在去年5月20日股价暴跌之后，汉能薄膜发电已经持续削减关联交易，由依靠关联交易转而发力第三方客户。然而其业绩开始明显下滑，第三方客户也开始出现撤离。

该公司2015年年报显示，由于去年没有将新的生产线交付于控股股东汉能控股，导致公司与汉能控股及其联属公司进行的关联交易下跌至低于6600万港元，比2014年的59.6亿港元关联交易相关收入大幅下跌超过96%。然而受关联交易大幅削减影响，汉能薄膜发电业绩也骤降。年报显示，2015年营业收入28.15亿港元，同比下降70.73%；

净亏损122.34亿港元，同比盈转亏，这不仅是汉能薄膜发电自2011年借壳上市以来的首次年度亏损，亏损额也是前四年盈利总和的近两倍。

2016年5月3日，汉能薄膜发电最大的第三方客户新华联与汉能“分手”。汉能公告称，由于新华联未能在最后完成日期(2016年4月30日)或之前满足汉能股份认购的先决条件，即在销售合同下的累计付款达到全部设备总价的30%，二者之间涉及金额54.6亿港元的股份认购协议失效。

此前2015年2月，汉能薄膜发电与山东新华联签约，向其出售薄膜发电建筑一体化(BIPV)业务生产线设备，总价达6.6亿美元；同时签订股份认购协议，根据一般授权向其配发及发行15亿股新股份。公告同时称，认购协议将于新华联支付54.6亿港元认购款，以及支付清偿销售合同总代价的80%后完成。

(张枕河)

本色

——对话河南省许昌市保安服务总公司人防分公司五大队大队长刘俭军

■本报记者 宋延涛

他就是平凡一保安。多年来，他全心全意为辖区企业服务，在平凡的岗位上挥洒汗水、奉献青春。他就如同一棵小草，一直用坚守在自己平凡的岗位上诠释着一名党员的风采。他叫刘俭军，是河南省许昌市保安服务总公司人防分公司五大队大队长，对于自己所从事的工作，刘俭军告诉本报记者，在平凡中坚守，在前进中改变。我就是一名普通的党员，我是平凡一保安，时刻准备着，为树立良好公司企业形象不懈努力着。

对于今年已经46岁的刘俭军来说，自打就任河南省许昌市保安服务总公司人防分公司五大队大队长以来，始终不忘自己军人本色，始终牢记自己是一名党员。做合格党员，带好队伍，是刘俭军日常工作的真实写照。记者在许昌市跟随刘俭军下基层工作的短短几日，最大的感受就是他的服务意识，一个以党员的标准严格要求自己，以加强思想教育为抓手，大力加强队伍建设，积极创新工作方式，使得保安服务总公司人防分公司五大队整体工作焕然一新。他们的服务也引起了当地媒体的关注，《许昌日报》《许昌晨报》许昌电视台“零距离”栏目纷纷对刘俭军和他的团队进行了报道。

强化队伍 以情带兵

采访刘俭军，我们的话题自然地提到了目前正在举行的“两学一做”活动。做合格党员对于刘俭军来说一致是孜孜不倦追求的目标。我们的对话也由此开始。

记者:“两学一做”中一做就是做一名合格党员，你自认为是一名合格党员吗？

刘俭军:我是一名转业军人，在部队就一直接受党的教育，回到地方后，也得益于公司党组织的信任和教育，我始终坚持以一名合格的党员标准严格要求自己。其实，我们的工作很平凡，我也一直这样告诉我自

己，不忘自己的本色，做好自己的本职工作，就是对自己最大的奖赏。

记者:应该说，你所从事的这个保安工作，尤其是作为一名大队长，这支队伍并不好带。

刘俭军:是的，说起队伍管理，目前来看，队伍的管理难度较之以往有了很大的难度。近年来，90后的保安队员难带，队伍不好管，是造成保安行业人员流失的原因之一，但是，在基层队伍管理中，如何让队伍保持相对稳定，首先自己要以身作则，身先士卒，做队员的贴心人队员才能信服你、服从你。其二，加强队员们思想教育工作也至关重要，要做到思想跟进、性格摸排、对号入座、重点帮教、以一促二、三管齐下，最关键的一点就是要突出一个以情带兵，拴心留人。其三，在队伍管理中，尤其是新队员到队时，首先从工作到家庭、从个人到集体认真进行教育，通过晓之以理、动之以情的开导，并经常与队员聊天、拉家常，拉近与他们的距离，关心他们、爱护他们，设身处地为他们解决生活中遇到的一些问题，做到这些，一些来队后思想动摇的队员就自然放下包袱，安心地工作，让大家真正感受到了在五大队集体的温暖。

事实上，正是刘俭军在保安队伍管理中，始终坚持以整顿促建、以整顿促管、以整顿促改、整顿与教育结合、严律队伍，重在落实的原则，来作为管理队伍的宗旨。他坚信：用制度管理人、用制度约束人，要关心队员、爱护队员，要不断在工作中总结自己，找不足、找缺点，发现问题及时处理，这些，是促进队伍和谐发展的关键所在。

在前进中改变

说起保安五大队的变化，刘俭军开始话多起来，他告诉记者，他们五大队一直是在前进中改变。

记者:你一直说你们队伍在不断地前进

中改变，你和我们说说发生在你们五大队的事吧。

刘俭军:我们大队始终把客户单位的安全防在首位，维护客户单位的人身和财产不受侵害是基本。2014年的4月的一天上午，天昌公司员工向安保科反馈，在14车间发现可疑人员，我们立即组织人员进行排查。天昌公司14车间是一个废旧老车间，也不属于我们大队服务区域，可是为了客户单位财产不受损失，我们大队在金瑞强分队长的带领下进入车间排查。盗贼发现保安后赶紧向车间背部逃窜，北边是一片开阔地和一条胡同，盗贼钻进胡同，就有可能逃窜。我们的保安紧追不放，最终依靠我们平时训练过硬的素养追上盗贼，将盗贼交到了后来赶到的民警手中。我们的保安也受到了天昌公司安保科的嘉奖。

记者:对于你来说，能够得到认可是不是一件特别开心的事情？

刘俭军:那是自然的了。说实话，我们的保安能够在关键时刻不掉链子，和我们日常生活遇到的一些问题，做到这些，一些来队后思想动摇的队员就自然放下包袱，安心地工作，让大家真正感受到了在五大队集体的温暖。

记者:那你们是如何合理安排日常的大练兵活动？

刘俭军:我们从2014年初开始到现在，在总公司黄建民总经理的号召下，大力开展全员性的岗位练兵活动。五大队一直坚持实行每周“一训一学习”，确保练兵科学、合理、有效进行。为充分激发和调动保安队员参与练兵的积极性，我们大队5名班子成员和27名分队长以身作则，参加了业务知识、业务技能、基本体能等内容训练，为全队参训队员起到了表率作用，克服了队员年龄大、基础差等不利因素，做到全员参与，突出重点，训练执勤两不误。我们的这一做法也得到了总公司领导的认可。一次督导考核组对五大队大练兵进行突击抽查考核，我们的考核取得优异成绩，得到了考核组的称赞，在场陪同观看的客户领导也说，就是需要我们这样

的业务熟练、反应迅速、素质过硬、着装规范的保安队伍。

从刘俭军和记者聊天中透露出来的自豪和自信，我们可以看出许昌市保安服务总公司人防分公司五大队在面对复杂的经济形势和同行业激烈的市场竞争中所取得的一些成绩。

2015年4月，总公司扩展新型保安服务市场，组建成立了一支以退伍军人为主，平均年龄不超过25岁的烟草打假队伍，并交给五大队管理。自正式运营以来，在五大队刘剑军大队长的带领下，共查处案件12起，抓获涉案人员14名，制假设备11台，模板62个，纸盘135盘，条盒包装纸0.54万张，松花江面包车一辆，烟草17540公斤，烟丝600公斤，假烟50.32万支，共组织行动188次，出动车辆359台次，人员3844人次。深入到禹州市、襄城县、长葛市、许昌县41个重点村，4处烟叶烘烤场，9处物流公司集聚地，共排查5673户宅院，发放张贴宣传单16339余份，走访谈话4个重点村村委会成员，了解24名重点人员情况。

刘俭军和他所在的许昌市保安服务总公司始终坚持“客户第一、服务优质”为企业宗旨，以“一流的素质、一流的形象、一流的服务、一流的管理”为目标，以客户安全为己任，发扬“敬业修德、高效优质、诚信进取”的企业精神，不断发展高端市场，树立保安行业典范。面对新时代、新机遇、新挑战、新发展，团结一致，锐意进取，开拓创新，在加强队伍管理的同时，重视人才战略，多方面培育新型多功能骨干力量，夯实企业发展根基，不断开拓多元化高端市场。时至今日，刘俭军和他的保安服务总公司人防分公司五大队遍布许昌城区，一个个崭新的形象威武神勇，一张张亲切的笑容温暖坚强，是他们良好的形象和优秀的素质，增强了客户的信心，也为河南省许昌市保安服务总公司赢得了信赖和赞许。

会长兼秘书长梁勤主持。

会上，全国人大财经委副主任邵宁作了题为《供给侧结构性改革——中国经济发展战略创新》的专题报告。他从供给侧改革概念提出的背景，到“十三五”规划纲要的形成过程以及中国经济发展战略创新、国内外政治经济形势等，运用大量数据详细分析阐述了供给侧改革的目的、意义和需要做的工作。内容丰富详实，语言言简意赅，赢得与会代表的热烈掌声。

实战型股权问题专家刘国宾在会上作了《赢在股权——企业快速发展的终极策略》的演讲。

成都国际生物产业城筹备执行组副组长黄伟作了《成都国际生物产业发展战略和思路》的演讲。

省企联副会长兼秘书长梁勤总结表示，十八届三中全会指出必须把创新放在国家发展全局的核心位置，习总书记也指示，“创新是引领发展的第一动力”，如果离开自主创新，就一事无成。引用雨果的一句话“已经创造出来的东西比起有待创造的东西来说，是微不足道的”。在此，希望大家在新常态下，在未来自主创新的漫漫路程中，能够牢记习主席倡导的“敢为天下先、爱拼才会赢”的企业家精神，真正要有“任凭风浪起、稳坐钓鱼台”的定力，要有“咬住青山不放松”那种忍劲，更要有“世上无难事、只要肯登攀”的工匠精神，“只要坚持，梦想是可以实现的”。



“一路”构想和天府新区、长江经济带等建设，为企业发展带来了千载难逢的重大机遇。全省大力实施的“大众创业、万众创新”生动实践，也为广大家族企业投资兴业、施展才华提供了广阔舞台。三是关心支持，努力为企业发展营造良好环境。

四川省企业联合会/企业家协会会长、四川省原副省长邹广严在会上作了主旨报告。指出，本次活动以“激发企业家精神，发挥企业家才能”为主题，旨在进一步激发和弘扬企业家精神，探讨交流新常态下企业改革发展问题，促进广大家族企业开拓进取，在新常态下为四川省、我国的经济平稳健康发展再立新功。表彰优秀企业家、杰出企业家，就是为了要树立一个劳动光荣、创新光荣、企业家创造性的劳动更光荣的社会风尚，就是要激发企

遗失启事

四川省成都市青羊工商行政管理局2015年1月14号颁发的注册号为510105000188378的成都硕博教育咨询有限公司《营业执照》正本、副本各一本不慎遗失，声明作废，特此公告。